
 

 
ΣΥΝ/ΞΗ ΥΠΕΞ ΔΗΜΑ. Η ε/φ Blic δημοσιεύει συν/ξη (1/2) του ΥΠΕΞ  Δήμα, ο 
οποίος μεταξύ άλλων και ερωτηθείς για το αν ο Π/Θ Παπαδήμος είναι έτοιμος να 
συναντηθεί σύντομα με τον Π/Θ της ΠΓΔΜ Gruevski, έπειτα από την πρόσκληση 
των Σκοπίων της προηγούμενης εβδομάδας, τονίζει: «Η Ελλάδα έχει επιδείξει 
συστηματικά την ετοιμότητά της για επίτευξη αμοιβαία αποδεκτής λύσης και 

επιδιώξαμε ενεργά συναντήσεις με αξιωματούχους από 
τα Σκόπια. Μία από τις πρώτες συναντήσεις που είχα, 
ήταν με τον ΥΠΕΞ Poposki ενώ η Αντιπρόεδρος Arifi 
βρέθηκε πρόσφατα στην Αθήνα (…) Τέτοιες συναντήσεις 
μπορεί να είναι χρήσιμες, αλλά δεν μπορούν να 
υποκαταστήσουν τις συναντήσεις στον ΟΗΕ. Δυστυχώς, 
λίγες ημέρες πριν τις τελευταίες συναντήσεις στον ΟΗΕ, 

ο Π/Θ Gruevski χαρακτήρισε τη διαδικασία στον ΟΗΕ χάσιμο χρόνου. Λίγες μέρες 
αργότερα, ένα καρναβάλι με τη χορηγία της κυβέρνησης, οργάνωσε την «κηδεία 
της Ελλάδας» ενώ κάηκε η ελληνική σημαία, χωρίς κανένας στα Σκόπια να 
καταδικάσει την προκλητική αυτή ενέργεια. Είμαστε βαθύτατα προβληματισμένοι 
με την έλλειψη δέσμευσης στα Σκόπια και καλούμε για αλλαγή στη στάση που θα 
ανατρέψει αυτή την αρνητική τάση (…)». Σχετικά με την ενταξιακή προοπτική της 
Σερβίας στην ΕΕ, ο Δήμας υπογραμμίζει: «Η βασική μας προτεραιότητα θα πρέπει 
να είναι η επίτευξη του καθεστώτος υποψηφιότητας για τη Σερβία το Μάρτιο. Η 
Ελλάδα υπήρξε συνεπής και ένθερμος υποστηρικτής της ένταξης της Σερβίας 
στην ΕΕ και πιστεύουμε ότι το να επιβραδυνθεί αυτή η πορεία, θα ήταν 
στρατηγικό λάθος για την ΕΕ». Τέλος, σε ερώτηση για το πώς θα πρέπει να λυθεί 
το πρόβλημα της περιφερειακής εκπροσώπησης του Κοσόβου, ο Έλληνας ΥΠΕΞ 
τονίζει: «…Στηρίζουμε τον υπό εξέλιξη διάλογο Βελιγραδίου-Πρίστινας, προς το 
συμφέρον και την πρόοδο της ευρύτερης περιοχής». 
 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΔΗΜΑ ΣΤΟ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟ ΤΗΣ ΑΤΥΠΗΣ ΣΥΝΟΔΟΥ SEECP. Στο πλαίσιο 
διμερών συναντήσεων με ομολόγους του των κ-μ της Διαδικασίας Συνεργασίας ΝΑ 
Ευρώπης (31/1) στο Βελιγράδι, ο ΥΠΕΞ Δήμας συναντήθηκε και με τον Τούρκο 
ΥΠΕΞ Davutoglu. Οι 2 ΥΠΕΞ συζήτησαν θέματα διμερούς συνεργασίας και την 
προοπτική ανταλλαγής επισκέψεων στο πλαίσιο προετοιμασίας του Ανωτάτου 
Συμβουλίου Συνεργασίας Ελλάδας-Τουρκίας ενώ συμφώνησαν να 
πραγματοποιηθεί εντός Φεβρουαρίου συνάντηση σε επίπεδο ΓΓ των δύο Υπ. 
Εξωτερικών. Οι δύο Υπουργοί επισήμαναν τις μεγάλες δυνατότητες συνεργασίας 
στον οικονομικό τομέα. Ο Δήμας συναντήθηκε και με τον Πρόεδρο Tadic. Στις 
συνομιλίες, επιβεβαιώθηκαν οι στενοί δεσμοί φιλίας των δύο χωρών ενώ 
συζητήθηκαν οι προσπάθειες της Σερβίας να αποκτήσει καθεστώς υποψήφιας 
προς ένταξη χώρας στην ΕΕ. Ο Έ/ΥΠΕΞ συναντήθηκε επίσης με τον Σέρβο ΥΠΕΞ 
Jeremic, την ΥΠΕΞ της Κροατίας Pusic και τον ΥΠΕΞ του Μαυροβουνίου Rocen. 

 
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΧΡΙΣΤΟΦΙΑ – DOWNER. O Φιλελεύθερος σημειώνει ότι στην πρώτη 
του συνάντηση μετά το Greentree με τον Downer, ο Χριστόφιας αναφέρθηκε σε 
μια σειρά ενεργειών του αξιωματούχου των ΗΕ που έχουν ενοχλήσει τη Λευκωσία. 
Ο Downer απέφυγε να υπεισέλθει σε συζήτηση ενώ μετά τη συνάντηση προέβη σε 
διορθωτική δήλωση για το θέμα της Προεδρίας της ΕΕ. «Έχω κάνει ξεκάθαρο σε 
οποιονδήποτε ενδιαφέρεται ότι προφανώς τα ΗΕ αναγνωρίζουν πλήρως την ΚΔ. Η 
ΚΔ θα ασκήσει την Προεδρία της EE το β’ εξάμηνο του έτους και δεν υπάρχει 
αμφιβολία για αυτό», είπε. Αυτές οι δηλώσεις δεν διαφοροποιούν το σκηνικό, 
καθώς σήμερα στο Εθνικό Συμβούλιο και στη Βουλή θα συζητηθεί το θέμα 
Downer, με κάποιες πολιτικές δυνάμεις να υποστηρίζουν την απομάκρυνσή του. 
Αυτή δεν φαίνεται να είναι η θέση της κυβέρνησης. Σε σχέση με τη διαδικασία, 
την ερχόμενη εβδομάδα θα συναντηθούν Χριστόφιας και Eroglu ενώ αναμένεται 
να κατατεθούν τα στοιχεία για το περιουσιακό από τους δυο διαπραγματευτές. 
Εξάλλου, o Πολίτης αναφέρει ότι σε δηλώσεις του στον «Μπαϊράκ» ο σύμβουλος 
του T/κ ηγέτη, Ozersay, είπε πως η νέα φάση της διαπραγματευτικής διαδικασίας 
θα αποτελείται από απευθείας συναντήσεις των δυο ηγετών, συναντήσεις των 
συμβούλων και τη διαδικασία του «πήγαινε-έλα» των HE. Περαιτέρω, εξαπέλυσε 
δριμύ κατηγορώ προς τον Χριστόφια, λέγοντας πως εκείνος ευθύνεται για τη μη 
επίτευξη προόδου στην τριμερή και υπογράμμισε πως εάν οι διαπραγματεύσεις 
δεν ολοκληρωθούν μέχρι την 1/7, τότε θα βάλουν στην ατζέντα τους το σχέδιο β’.  
 

ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ – ΣΧΕΔΙΑ ΑΠΟ NOBLE ΓΙΑ ΧΕΡΣΑΙΟ ΤΕΡΜΑΤΙΚΟ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ. O 
Φιλελεύθερος αναφέρει ότι ο αντιπρόεδρος για θέματα εμπορευματοποίησης 
αποθεμάτων της Noble Gerhart, ενημέρωσε χθες τον Χριστόφια για τις εξελίξεις 
και τις απόψεις της Noble σχετικά με τις εργασίες και τον προγραμματισμό, αλλά 
και την αξιοποίηση του κοιτάσματος στο οικόπεδο «Αφροδίτη». Ο Gerhart εξήγησε 
μετά τη συνάντηση, ότι η Noble μελετά την επιλογή της μεταφοράς του φυσικού 
αερίου με αγωγό στην Κύπρο από το οικόπεδο 12 και εν συνεχεία τη δημιουργία 
ενός χερσαίου τερματικού υγροποίησης για εξαγωγές». Σε σχέση με τις επόμενες 
ενέργειες της εταιρείας, είπε ότι υπάρχουν αρκετά δεδομένα που πρέπει να 
αναλυθούν από τους εμπειρογνώμονες της Noble. «Η επόμενη φάση της 
διαδικασίας θα είναι μια ακόμη γεώτρηση για να επιβεβαιωθούν τα δεδομένα. 
Υπάρχει μια περιοχή 100 τ. χμ. που θα εξεταστεί», πρόσθεσε.  
 

 
 
 
 
 

 
ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΣΩΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ-ΙΣΡΑΗΛ. Με αυτόν τον τίτλο, ο 
Φιλελεύθερος αναφέρει πως σε συμφωνία για έρευνα και διάσωση κατέληξαν 
χθες ΚΔ και Ισραήλ. Οι δυο πλευρές μονόγραψαν χθες στη Λευκωσία τη 
συμφωνία, που θα υπογράψει ο Ισραηλινός Π/Θ Netanyahu κατά την επίσκεψή 
του στην Κύπρο στις 16/2. Η συμφωνία οριοθετεί την περιοχή της έρευνας και 
συνιστά συνεργασία για αντιμετώπιση αεροπορικών και ναυτικών ατυχημάτων. Η 
συμφωνία κρίνεται ως πολύ σημαντική, επί της ουσίας και πολιτικά.  

 
ΑΝΑΛΥΣΗ STRATFOR ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΤΟ ΡΟΛΟ ΤΗΣ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ. Ο ιδρυτής 
του Stratfor, Friedman, (31/1) υποστηρίζει ότι η ευρωπαϊκή κρίση έχει πάψει να 
είναι κρίση της Ελλάδας ή της Ιταλίας και έχει μετατραπεί σε κρίση του ρόλου που 
θα παίξει η Γερμανία στην Ευρώπη στο μέλλον. Χαρακτηρίζει τη γερμανική 
πρόταση να μεταφέρει η Ελλάδα το δικαίωμα του εθνικού αυτοπροσδιορισμού σε 

έναν επίτροπο ως «βαθιά ριζοσπαστική», 
καθώς προσκρούει στις αρχές της εθνικής 
κυριαρχίας. Ο Friedman εκτιμά ότι η 

Ελλάδα έχει δύο επιλογές: είτε να δεχθεί την ευθύνη για τα χρέη της και να 
συμμορφωθεί με τους όρους που της επιβάλλονται είτε να κηρύξει χρεοκοπία, μια 
«σεβαστή πλέον στρατηγική επιλογή στο χώρο των επιχειρήσεων». Με το 
επιχείρημα ότι ο τρόπος αντιμετώπισης της Ελλάδας από τις αγορές, σε 
περίπτωση χρεοκοπίας, δεν θα είναι πολύ χειρότερος απ’ ό,τι σήμερα, ο 
αναλυτής εκτιμά ότι επιλέγοντας τη χρεοκοπία, η Ελλάδα θα αποτρέψει την 
εσωτερική πολιτική κρίση που θα πυροδοτούσε η εκχώρηση της εθνικής 
κυριαρχίας της σε επιτρόπους. Υποστηρίζει ότι η Γερμανία αντιμετωπίζει ένα 
μεγάλο δίλημμα καθώς πρέπει να συμβιβάσει τη διατήρηση του συστήματος της 
ΕΕ, στο οποίο στηρίζει την οικονομική της ευημερία … και ταυτοχρόνως να 
επιβάλει μεγαλύτερη πειθαρχία στα κ-μ, χωρίς να ξυπνήσει άσχημες μνήμες του 
παρελθόντος. «Δεδομένου ότι η Γερμανία, ιστορικά, υπήρξε ο εφιάλτης για το 
μεγαλύτερο μέρος της Ευρώπης και τώρα είναι η χώρα που πιέζει για το δόγμα 
της πειθαρχίας, το αποτέλεσμα μπορεί να είναι εκρηκτικό», γράφει ο Friedman. 

 
«ΣΧΕΔΟΝ ΕΤΟΙΜΟ ΤΟ ΝΕΟ ΠΑΚΕΤΟ ΔΙΑΣΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ». Υπ’ αυτόν τον 
τίτλο, το περιοδικό Manager Magazin (ηλ. έκδ., του ομίλου Spiegel) αναφέρει ότι οι 
συνομιλίες για το επόμενο πακέτο διάσωσης της Ελλάδας κοντεύουν να 
ολοκληρωθούν. «Οι διαπραγματεύσεις αναμένεται να ολοκληρωθούν τις επόμενες 
μέρες», δήλωσε χθες ο κυβ. εκπρόσωπος Καψής. Αλλά και ο επικεφαλής του ΔΝΤ 
στην Αθήνα Thomsen, άφησε να εννοηθεί ότι επίκειται συμφωνία. «Είναι θέμα 
ημερών», δήλωσε στην ε/φ Καθημερινή. Στο Βερολίνο ο κυβερνητικός 
συνασπισμός, παρά τη μεγάλη δυσαρέσκεια για τη δεινή κατάσταση της Αθήνας, 
προετοιμάζεται να λάβει γρήγορα αποφάσεις όσον αφορά το β΄πακέτο βοήθειας 
για την Ελλάδα. Έτσι, την ερχόμενη εβδομάδα, το γ/κοινοβούλιο μπορεί να 
ασχοληθεί με το ζήτημα, όπως ανέφεραν χθες κύκλοι του κυβερνητικού 
συνασπισμού. Ο πρόεδρος της ΚΟ του FDP Brüderle, πάντως, δήλωσε ότι η 
Ευρώπη μπορεί, εν ανάγκη, να αντέξει το ενδεχόμενο ελληνικής χρεοκοπίας.  
 

ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΑΥΡΙΑΝΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΔ ΧΑΓΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΘΥΜΑΤΩΝ 
ΠΟΛΕΜΟΥ. Στην ε/φ Die Zeit δημοσιεύεται άρθρο με τίτλο «Πόσο κοστίζει η 
δικαιοσύνη;» και υπότιτλο «Τα θύματα των Ναζί πιθανόν να έχουν δικαίωμα να 
διεκδικήσουν πολύ περισσότερα χρήματα από όσα πληρώνει μέχρι τώρα η 
Γερμανία. Γι’ αυτό αποφασίζει πλέον το Διεθνές Δικαστήριο». Παρένθετο δίστηλο 
στο άρθρο αναφέρει: «Τι είναι σημαντικότερο στην Ευρώπη, η δικαιοσύνη ή η 
νομική ειρήνη; Μέχρι τώρα οι ιδιώτες δεν μπορούν να προσφύγουν κατά ξένων 
κρατών για αποζημιώσεις. Όπως λέγεται, την αντιμετώπιση των εγκλημάτων 
πολέμου, της καταναγκαστικής εργασίας και της βίαιης απομάκρυνσης 
προσώπων από τον τόπο τους τη ρυθμίζει η εξωτερική πολιτική. Πώς αλλιώς θα 
μπορούσαν τα κράτη να ενεργούν ως εθνικά κυρίαρχα; Τι γίνεται όμως, αν η 
εξωτερική πολιτική δεν αποζημιώνει τα θύματα; Έτσι βλέπουν τα πράγματα όλο 
και περισσότερα θύματα του ναζιστικού καθεστώτος που επέζησαν. Προσφεύγουν 
κατά της Γερμανίας για ατομική αποζημίωση, και δικαιώνονται από τα δικαστήρια 
της πατρίδας τους. Αντιδρώντας η γερμανική κυβέρνηση προσφεύγει στο ΔΔ 
Χάγης, που αύριο θα εκδώσει σχετική απόφαση. Θα πρέπει βάσει της απόφασης 
να πληρώσει η Γερμανία δισεκατομμύρια;» 

 
ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΣΤΟ ΜΟΝΑΧΟ – ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΥΠΑΜ ΠΓΔΜ. Η Διάσκεψη 
Ασφάλειας το ερχόμενο Σαββατοκύριακο στο Μόναχο, όπου αναμένεται να 
συμμετάσχουν Αμερικανοί γερουσιαστές, μεγάλης επιρροής, αποτελεί καλή 
ευκαιρία για την ΠΓΔΜ να ασκήσει lobbying για ένταξη στο ΝΑΤΟ, υποστηρίζει 
πρωτοσέλιδα η ε/φ Dnevnik. Πηγές της ε/φ αποκαλύπτουν πως καταβάλλονται 
προσπάθειες ώστε να οριστεί συνάντηση του ΥΠΑΜ της ΠΓΔΜ, Besimi, με 
κάποιους από τους συμμετέχοντες ξένους αξιωματούχους, καθώς η φετινή 
διάσκεψη ξεχωρίζει από τις προηγούμενες λόγω της παρουσίας της ΥΠΕΞ και του 
ΥΠΑΜ των ΗΠΑ καθώς και του ΥΠΑΜ της Γερμανίας, τονίζεται. 
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